

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЧК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПЯТИЛЕТКА—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

### Слет передовиков

Вчера в районном Доме культуры состоялся районный слет передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства. Подведены итоги работы за 1982 год, намечены задачи на третий год одиннадцатой пятилетки.

С докладом по этому вопросу выступил председатель исполнкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов. Большая группа передовиков выступила перед собравшимися с рапортами о проделанной за год работе, о своих планах на будущее. Победители социалистического соревнования вручены награды.

На слете приняты социалистические обязательства на 1983 год и условия соревнования работников сельского хозяйства за право участия в десятом слете передовиков народного хозяйства Опочецкого района в 1984 году.

На слете присутствовали представители соревнующихся Островского и Красногородского районов нашей области и Резекненского района Латвийской ССР. Участники слета выразили желание продолжить социалистическое соревнование с трудящимися этих районов.

Подробный отчет со слета будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета

### Победители награждены

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании в 1982 году и активное участие в общественной жизни района Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома награждены:

**ВАСИЛЬЕВ Анатолий Иванович** — директор завода железобетонных конструкций;

**ПЕТРОВА Лидия Евтиховна** — директор филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север»;

**ФРОЛОВА Людмила Петровна** — председатель райисполкома;

За достигнутые успехи в выполнении социалистических обязательств 1982 года Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома также награждены:

**комплексная бригада дорожного ремонто-строительного управления (бригадир Мазуров Владимир Ефимович);**

**комплексная бригада каменщиков ПМК-538 (бригадир Романов Николай Яковлевич);**

**БРОВАРНИК Михаил Романович** — тракторист ПМК-17 объединения «Псковмелиорация»;

**ВОРОБЬЕВ Николай Петрович** — машинист бульдозера торфопредприятия «Опочецкое»;

**ГЕРМАН Владимир Павлович** — штукатур ПМК-538;

**МОРОЗОВ Виктор Владимирович** — мастер лесхоза;

**НИКОЛАЕВА Маргарита Васильевна** — оператор льнозавода;

**СТЕПАНОВА Антонина Михайловна** — швея-мотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики;

**ЯКОВЛЕВ Иван Яковлевич** — станочник учебно-производственного предприятия Всероссийского общества глухих.

### БЫСТРЕЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Земледельцы района активно готовятся к весеннему севу. Большое внимание уделяется ремонту сельскохозяйственной техники. Ремонтные работы проводятся значительно быстрее, чем в прошлом году.

Поддержав инициативу механизаторов совхоза «Духновский» своевременно и качественно подготовить сельскохозяйственную технику к по-

левым работам, отличных результатов добились механизаторы колхоза имени Мичурина.

На линейку готовности в этом хозяйстве поставлены все почвообрабатывающие, посевые, уборочные машины и кормзаготовительная техника. Механизаторам осталось отремонтировать лишь один зерноуборочный комбайн.

**В. ВАСИЛЬЕВ.**

В. ВАСИЛЬЕВ.



Павел Алексеевич Озolin, каменщик межколхозной передвижной механизированной колонны, во втором году одиннадцатой пятилетки добился новых трудовых побед. Участвуя в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия образования СССР, он досрочно выполнил производственное задание и принятые социалистические обязательства. Причем качество выполненных им работ всегда отличное. Секретами своего мастерства Павел Алексеевич охотно делится с молодыми рабочими, им он старается привить любовь к профессии строителя.

◆ Районный штаб в колхозе «Красный Октябрь»

### ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ

В минувшую пятницу состоялось очередное выездное заседание районного штаба по проведению зимовки скота в хозяйствах района. Участники штаба побывали в колхозе «Красный Октябрь». Перед началом заседания они посетили молочнотоварные фермы Высокое, Буколово и строящийся новый телятник, который сооружается на основании нескольких силосных траншей.

ПОСЕТИВ молочнотоварные фермы, члены штаба отметили, что на обеих фермах работниками животноводства поддерживается должное санитарное состояние. Фермы укомплектованы надрами животноводов, которые прилагают немало усилий, чтобы успешно провести зимне-стойловый период. Работа животноводов дает свои плоды. Среднесуточный наезд на одну корову в среднем по колхозу составляет 38 килограммов молока, а это больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Однако у работников ферм колхоза есть еще неиспользованные резервы повышения продуктивности дойного стада. Известно, что хорошей добавкой к рациону кормления животных являются хвой-

ная мука и веточные хлопья. Но в колхозе не было организовано производство этого вида кормов, и животные не получали богатого каротином корма. Это подтверждает результат анализа крови животных.

Веточный корм в колхозе производится только на ферме Пьяново. Руководителям, специалистам необходимо предпринять должные меры, чтобы все животные получали ежедневно не менее двух килограммов измельченных веток. Хвойная мука — важный компонент рациона. Она не только укрепляет здоровье животных, но и способствует росту продуктивности скота.

Членами штаба в адрес специалистов колхоза высказана претензия по поводу плохой работы имеющихся

кормоцехов. В этом отношении допущена большая бесхозяйственность. Некачественные сено, солома не обрабатываются и не дают той отдачи, которую можно было получить.

Главному зоотехнику хозяйства Л. П. Ивановой было указано на недостаточную работу зооветспециалистов в деле воспроизведения колхозного стада. Ослаблено внимание к телкам. Небогатый рацион, крма низкого качества не на должном уровне племенная работа, мало заготавливается и скормливается веточных хлопьев. Плохо в этом году работают кормоцехи и кормокухни.

Правлению, специалистам указывалось, что племенная работа в хозяйстве пущена на самотек. Сократилось поголовье коров. Оно не соответствует количеству, установленному планом.

Не принимаются меры по увеличению товарности молока. Не приготавливаются заменители. По восемь килограммов цельной продукции выпаивается в сутки теленку.

Районный штаб за плохую организацию зимовки скота

строго предупредил зоотехническую службу колхоза и лично главного зоотехника Л. П. Иванову.

Затем начальник районного штаба О. А. Ефимов ознакомил присутствующих с ходом зимовки скота в районе. В частности, он отметил, что в работе ферм в ряде колхозов и совхозов района имеются такие же недостатки. В большинстве хозяйств не на должном уровне племенная работа, мало заготавливается и скормливается веточных хлопьев. Плохо в этом году работают кормоцехи и кормокухни.

Члены районного штаба предложили руководителям колхозов и совхозов зимовке скота уделить особое внимание, устранить имеющиеся недостатки, не допустить снижения продуктивности коров.

Важным резервом выполнения плана продажи молока государству является закуп его из хозяйств рабочих, колхозников. Без промедления необходимо организовать закуп продукции в каждом населенном пункте.

### ОРГАНИКУ— НА ПОЛЯ СВЕДЕНИЯ

о ходе вывозки органических удобрений в колхозах и совхозах района на 3 февраля 1983 года.

В первой графе — в тоннах на гектар пашни, во второй — в процентах к плану мероприятий на зимне-весенний период, в третьей — в том числе за январь.

|                     | 5          | 110       |
|---------------------|------------|-----------|
| «Красный Фронтовик» | 6,0        | 62        |
| «Опочецкий»         | 5,2        | 25        |
| «Заветы Ленина»     | 3,9        | 59        |
| им. Мичурина        | 3,8        | 36        |
| «Большевик»         | 3,2        | 31        |
| «Глубоковский»      | 2,6        | 72        |
| «Урожай»            | 2,6        | 25        |
| «Организатор»       | 2,1        | 40        |
| им. Жданова         | 1,6        | 23        |
| «Красный Заречье»   | 1,5        | 28        |
| им. Любимова        | 1,3        | 18        |
| «Духновский»        | 0,9        | 21        |
| «Вперед»            | 0,9        | 1         |
| «Салют»             | 0,4        | 12        |
| «Красный Октябрь»   | 0,2        | 2         |
| <b>По району</b>    | <b>2,5</b> | <b>27</b> |

Цена 2 коп.

Как видно из сводки, вывозка органических удобрений на поля района проходит неорганизованно. План по вывозке органики выполнен только на 27 процентов. На каждый гектар пашни в среднем вывезено лишь по 2,5 тонны местных удобрений, что крайне недостаточно.

Должное внимание повышенной плодородия почв уделяется в колхозе «XXI партъезд». Это хозяйство уже выполнило плановое задание вывозки органики на 110 процентов. В результате каждый гектар пашни получил по 8,3 тонны органики. Работа механизированных отрядов плодородия в колхозе продолжается.

Организованно проводят вывозку органики земледельцы совхозов «Глубоковский», «Красный Фронтовик», колхоза «Заветы Ленина». В этих хозяйствах планы вывозки удобрений выполнены более чем на половину.

Крайне безответственно относятся к вывозке местных удобрений на поля в колхозах «Красный Октябрь», «Вперед», имени Любимова, в совхозе «Салют». В этих хозяйствах планы вывозки органики выполнены менее чем на 20 процентов, а в колхозе «Красный Октябрь» эти работы, очевидно, вообще не собираются проводить. С начала четырехмесячника здесь вывезены лишь одна тысяча тонн удобрений, на каждый гектар пашни приходится по 2 центнера.

В январе ряд хозяйств района по вывозку органики на поля проводил значительно организованнее, чем в предыдущий месяц. В два раза больше намеченного вывезли органики на поля отряды плодородия в колхозах имени Жданова, «Заветы Ленина», совхозе «Красный Фронтовик». Справились с доведенными заданиями механизаторы колхозов имени Мичурина, «Красное Заречье», «Большевик».

Но, к сожалению, это опять же хозяйства, где дела с вывозкой органики на поля обстоят нормально, а там, где эти работы не были организованы еще в декабре прошлого года, затишье было и в январе. Ни одной тонны органики за последний месяц не вывезли в колхозе «Вперед», лишь 335 тонн вывезено в «Красном Октябре», 473 тонны — в совхозе «Салют».

При такой организации работ эти хозяйства заранее обрекают себя на недобор десятков тонн зерна, картофеля, льна и других сельскохозяйственных культур.

До начала весенне-полевых работ остается не так уж много времени, а органики на поля района необходимо вывезти еще сотни тысяч тонн.



# ● Экономика должна быть экономной ВО ЧТО ОБХОДЯТСЯ НЕДОРАБОТКИ

Закончился 1982 год. Колхозы и совхозы района подводят его итоги, принимают новые социалистические обязательства на третий год одиннадцатой пятилетки. Хозяйствам района предстоит получить с гектара в среднем по 14 центнеров зерна, по 110 центнеров картофеля, по 5,1 центнера льноволокна. И перед животноводами стоят ответственные задачи. Им необходимо получить от коровы в среднем по 1840 килограммов молока, довести среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота до 550 граммов, свиней — до 400 граммов. Задачи эти выполнимы, так как земледельцы и животноводы нашего района уже достигли таких рубежей.



## ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

## Но прогресс мешает

**В**НЕ столь давние времена, когда наши хозяйствства имели основную тягловую силу—лошадь, на гектар пашни вносили по десять, а то и более тонн навоза. И все было просто: подъехал ко двору, наложил на воз, отъехал, свалил. Полтонны, а то и тонну по хорошей дороге на коне везли.

Но времена меняются, меняется в лучшую сторону энерговооружен-

ность: В умелых руках техника — прогресс в хозяйстве, а в неумелых...

Думают, гадают агроном колхоза «Вперед» Виктор Геннадьевич Павлов и инженер Алексей Васильевич Васильев, как создать отряд по вывозке органики на поля. То погода снежная, то дождливая, то вообще ни снега, ни дождя. Да и трактор снарядить в дорогу — это не лошадь

запрячь. Процесс приготовления длительный и сложный. А если колеса нет? У лошади всегда ноги на месте.

Подобное отношение к удобрению полей облегчило работу бухгалтерии, счетоводам, экономистам. При заполнении сводок, бумаг другого ранга им не надо считать и подсчитывать — всегда ставят прочерки. Вывезено за январь — про-

враля — тоже прочерк.

Хорошо, но просто хорошо, делать нечего, а хорошо. Будет правление, во главе которого стоит Н. А. Иванов, и осенью везде прочерки ставить: собрали с гектара — прочерк, продали государству — прочерк, произвели сверх плана — прочерк.

Вздыхают гнедые и кауры в стойлах: доверия нет, мы бы на гектар пашни не по 0,9 тонны уже вывезли бы, но прогресс мешает.

А. ИГОЛКИН.

## Хватит самодеятельности

**Ж**ИТЕЛИ деревни Наклы Лобовского сельского Совета уже привыкли к тому, что у них не работает радио. Молчит оно с мая 1981 года. Но не стоит отчаиваться. В ближайшее время в организации районного радиовещания предвидятся коренные перемены. Только не надо связывать это с введением в эксплуатацию нового рай-

онного узла связи. В предвидящейся реконструкции главную роль играет оригинальное инженерно-техническое решение обслуживания линий радиопередач. Первые опыты проводятся. На творческие изыскания инженера радиофикации Сергея Николаевича Ковалевского желающие могут посмотреть на радиолинии, проходя-

щей в районе деревни Песчанка Пригородного сельсовета. Нововведение просто и оригинально. Вместо проведения вытяжки линий, для чего надо много времени и людей, провода, чтобы они не провисали, натягивают, связав их между собой веревкой. А для верности на нижний провод вешается кирпич.

Ценность этого нова-

торства мы оспаривать не будем. Но чтобы таким способом в районе привести в норму все радиолинии, потребуется не один десяток метров веревки и много кирпичей.

Мы, наверное, не ошибемся, если вместе с жителями деревни Наклы скажем: — Хватит самодеятельности.

В. ГЛАЗОВ.

## Ложный вызов

**Н**ЕОБЫКНОВЕННОУЮ ясность мысли почувствовал к вечеру Александр Николаевич Ерофеев, электромонтер Опочецкого РЭС. Отметив окончание рабочего дня приличествующей положению дозой спиртного, он профессионально напевал: «Недолго мучилась старушка, заспутавшись в высоковольтных проводах...»

Затолкал скорбь о стакане в самый дальний угол полушарий мозга, Ерофеев стал думать о более светлых чувствах.

С этими мыслями и

пришел Ерофеев на пункт «скорой помощи». Кое-как сумел растолковать, что у дорого открылся с животом не порядок, а стало быть, неотлагательно нужны освидетельствование и выезд в деревню Бабенцы.

Мотивы свои Ерофеев излагал красочно, убедительность своего требования подтверждал чуть ли не с помощью кулаков. Что же ка-

сается выражений, от которых даже бумага может покраснеть, то это в счет не бралось.

«Скорая помощь» выехала в указанное место. Но, как и следовало ожидать, вызов оказался ложным.

Действия А. Н. Ерофеева квалифицированы в должном свете. За совершенное им мелкое хулиганство, оскорблени и угрозы в адрес медицинского персонала он оштрафован на 30 рублей.

Ю. ИВАНОВ.

она распорядилась бы построить туалет при буфете.

А как же, спросите вы, обстоит дело в этом уголке с санитарией? Прямо скажем, на уровне довольно невысоком, хотя у нас в районе есть учреждение, стоящее на страже санитарного порядка.

Кказанному добавим, что данная проблема не отличается сложностью. Но некоторые люди из-за нее неприятности уже поимели.

Г. ШИПОВ.

Застали те своего главного бухгалтера в самом укромном месте квартиры, восседающей с ничего не видящими глазами. До телеграммы ли это было, когда Раиса Иванова не узнала своих сослуживиц.

Не раз проводили с Раисой Ивановой Андреевой воспитательную работу. Да все, видать, безрезультатно. Настала пора кончать с «причудами» такого горе-бухгалтера. Последнюю точку в этой затянувшейся истории должна поставить администрация предприятия.

В. ИВАНОВ.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## 5 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

13.30 — «Путевка в жизнь». 14.45 — Премьера фильма-балета «Семь красавиц». 16.10 — Мультфильмы. 16.55 — Премьера док. фильма «Наследники». 17.45 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.15 — В мире животных. 19.15 — Содружество. 19.45 — На экране — киномедиа «Усатый нянь». 21.00 — Время. 21.35 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 21.00 — Время. 21.35 — Стендаль — «Ванина Ванина». 22.35 — Премьера док. фильма «Мой знакомый олень».

## 6 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Время. 8.45 — Концерт. 9.10 — «Мама мыла раму». Док. фильм. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Здоровье.

Искреннюю благодарность выражаю врачу центральной районной больницы Людмиле Григорьевне Петровой и всему коллективу гинекологического отделения, которые много сделали для сохранения моего здоровья.

Ольга Дмитриевна Лисина.

ПРОДАЮТСЯ корова и первотелка. Обращаться: дер. Щиберево Краснооктябрьского сельсовета, к Михайлову.

Опочецкая центроберкасса с 7 февраля 1983 года работает с клиентами с 11 до 19 час. Перерыв на обед с 15 до 16 час. Выходные дни — воскресенье, понедельник.

Сберкасса.

## Опочецкому району электрических сетей

## СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

водитель. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Красных командиров, д. 2. Телефон 1-18.

## Опочецкий участок противопожарных работ

## ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

помощника мастера — оклад 120 рублей (при выполнении квартального плана — 40 процентов премии).

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Пушкинская, 55, Опочецкий районный совет ВДПО.

2-2.

## Опочецкому ремонтному заводу ТРЕБУЮТСЯ

техник-строитель, электрослесари, сантехники, подсобные рабочие, автослесари, слесари-ремонтники, токари и их ученики.

За справками обращаться в отдел кадров завода. Телефон 3-55.

3-2.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Опочецкого УПП ВОГ извещают, что на 62-м году жизни после болезни скончался член КПСС с 1943 года, инспектор по спецработе

ШУПЛЕЦОВ Геннадий Петрович, и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Партийная, профсоюзная организация, администрация совхоза «Красный фронтовик» с глубоким прискорбием извещают о скоропостижной смерти на 51-м году жизни члена КПСС, механизатора совхоза

ЕГОРОВА Алексея Фадеевича и выражают искренние соболезнования семье и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

## Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 18, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 388. Тираж 7507.

## Причудливая бухгалтер

**Р**АБОТАЕТ на ремзводе некто Раиса Ивановна Андреева. И трудится не кемнибудь, а на ответственной должности — главного бухгалтера. Каждому понятно, насколько важна для предприятия работа этого лица.

Только вот к исполнению своих служебных обязанностей относится Раиса Ивановна, мягко выражаясь, спустя рукава. Уж сколько раз по ее вине администрации указывали на срыв отчетности. Еще в конце

прошлого года прошла инвентаризация, а ведомости и до сего дня не оформлены. С годовым отчетом вышла задержка, и все по вине главного бухгалтера. Каждому понятно, что Раиса Ивановна это порок: любит в самое неподходящее время заглянуть в рюмку. Не тревожат ее угрозы со стороны, когда находит на нее очередное затмение. И тогда Раиса Ивановна может не выйти на работу, задержать отправ-